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Pótválasztás Szekszárdon.
Az érdekes színjáték befejező jeleneté- i 

11ez közeledik. Megvolt az előjáték, a bo­
nyodalom s most jön a végkifejlet. A cse­
lekmény, a szálak azonban annyira össze j 
vannak bogozva s a pártok annyira egyen­
lők, hogy a megoldás majdcsak nem deus
ex macbmával történhetik, mint valami sötét 
sorstragédiában.

Április 30-ika óta folyton tart a két 1 
párt egymás között való küzdelme, a kapa- 
czitálás elképzelhető minden eszközével. A 
liodu párt is bízik, a Szabó párt mégjobban 
bízik s annyi bizonyos, hogy ismét a leg­
hevesebb mérkőzésre van kilátás.

Az utóbbi hét történetéről igyekszünk 
a következő tárgyilagos tudósítást adni.

Az elmúlt héten a Buda párt végrehajtó 
bizottsága több Ízben tartott ülést s a múlt 
vasárnap délelőtt a Szabó-párt végrehajtó 
bizottsága is megalakult. Az Ohernig-féle ! 
vendéglőben /Imik Antal elnüklúsével va­
lami 150-en jöttek össze, hogy a további 
teendőket megbeszéljek. Ugyanekkor Boda 
Vilmos beszámolót tartott a szekszárdi vá­
rosháza udvarán. Beszédjét a „T. K.“ után 
a következőkben ismertetjük : „Először is til­
takozott az ellen a vád ellen, hogy ő ós 
pártja felekezeti kérdést támasztott volna; 
mert tiszteli és becsüli mindenki vallási meg­
győződését. Un — úgymond — katliolikus- 
nak születtem, ebben nevelkedtem, éltem és 
ebben is akarok meghalni. Beszélt ezután a 
vármegye autonómiájáról, a melyért pártjá­
val együtt küzdött, akkor, midőn azt cl akar­
ták venni és azon lesz, hogy a vármegye 
visszakapja a pénzkezelést, Így a vármegye 
megerősödve, erős védbástyája lehessen a 
magyar alkotmánynak. Felkérés folytán ki­
jelentette, hogy a szekszárdi felemelt ház- 
osztályadó leszállítását fogja sürgetni. Majd 
röviden beszámolt a volt országgyűlés mű­
ködéséről, annak többszöri elnapolásáról ós 
törvénytelen feloszlatásáról. Örömmel hirdette, 
hogy a nemzet Ítélete a 48-as pártnak adott 
igazat, melyet abszolút többségre juttatott 
és igy az ő diadaluk teljes. Határozottan 
léve a titkos, községenként! választási jog 
mik, melyet minden 20 éves állampolgárnak 
megadna, ha hű és igaz lia a hazának és 
nem tekinti a nemzeti zászlót rongyos ezn- 
tatnak. — Hangsúlyozta, hogy 22 évi kép- 
viselősködése alatt mindig rendületlenül ki 
tartott ős küzdött Kossuth zászlaja dicsősé­
géért s jövőben is, ha a polgárság bizalma 
ismét őt küldené a parlamentbe, a függet­
lenségi és 4"S-as pártnak lenne a tagja.“ — 
Beszédjét lelkes éljenek között fejezte lie.
A Szekszárdim nagy népszerűségnek örvendő 
jelöltet számosán üdvözölték.

Szabó Károlyinak ez. nap reggelén De­
esen akadt egy kis dolga. A megbocsátás, a 
felebaráti szeretet krisztusi erényét gyakorolta.
\ álasztóinak izgatott hangulatát ment oda 
lecsillapítani az ottani lelkész társa ellenében, 
ki 41 emberével Boda Vilmosra szavazott.
I' élig meddig privát ügy lévén, az erre vo- . 
natkozó tudósításokat mellőzzük.

Ugyanez nap délután Tolnán tartott

beszámolót, melynek lefolyását ottani tudó­
sítónk igy ismerteti:

„Szabó Károly, kerületünk egyik füg­
getlenségi képviselőjelöltje, most, hogy a 
nemrég lezajlott választás alkalmával az 
erők egyenlősége folytán egyik fél sem 
nyerte cl a győzelmi babért, újból ellátoga­
tott Tolnára. Vasárnap, f. hó 6-án délután 
2 órakor Mözsün tartott programmbeszédet, I 
onnét azután Tolnára jött. Tolna közönsége 
már egész héten készült hogy szeretett kép­
viselőjelöltjét minél impozánsabb módon fo­
gadja. A fogadtatás körül Tolna legnép­
szerűbb emberei fáradoztak, mindegyik ipar­
kodott a másikat tulliczitálni. Gyönyörű májusi 
délután volt, bár egész délelőtt felhozott, de 
mire a fogadtatás ideje, d. u. 4 óra elérke­
zett, teljesen kitisztult az égbolt. A kora 
délutáni órákban már ezrekre menő néptömeg 
hömpölygőit az utczákon, fürgén lépkedtek 
a kipirult arczu magyar-ruhás lányok, szilaj 
paripákon vágtattak a bandevista legények s 
egymásnak találkát a városon kívül fekve 
kápolnánál adtak. Ide vonultak * Él jen Szabó 
Károly« felirásu selyem zászlójuk alatt a 
feliér, magyar-ruhás lányok — számra nézve 
ötvenen — rezesbanda által kisérve. Már 
délután 3 órakor legalább másfélezerre tehető i 
közönség várta a képviselőjelölt érkezését, 
köztük nagyszámú választóval. — Szabó 
Károly érkezésekor eget verő éljenzésben 
tört ki a tömeg, a zenekar pedig rázendített 
a „Rákóczi“-ra, megszólaltak a közeli dom­
bon felállított taraczkok, igy ezek bömbölése 
és a zene hangjai mellett ért a képviselőjelölt 
s nagyszámú, jobbára szekszárdiakból álló 
kísérete a kápolnához. Az éljenzés csillapul­
tával Szauler Mariska urleány szép, lélek­
emelő, hazafias beszéd kíséretében egy gyö­
nyörű, óriási tulipán-csokrot nyújtott Szabó 
Karolvnak. Szalagján ezen felírás volt: »Sze­
retett képviselőjelöltünknek — a tolnai hon­
leányok*. Szabó Károlyt annyira meglepte ! 
ez az impozáns és meleg fogadtatás és a 
szeretetnek és ragaszkodásnak ekkora jele, 
hogy alig tudott szóhoz jutni. Megilletődvc 
mondott köszönetét a szép fogadtatásért.

Majd megindult az óriási menet, elől 
30 banderista, utána a banda. A fehér ruhás 
lányok egy része elől, a másik része pedig 
a kocsit vette körül s valóságos tulipán­
esővel árasztották el az örömtől sugárzó arczu 
képvisolőj elültet.

Így haladt a tömeg be a városba a 
taraczklövések folyton durrogó hangjai kö­
zött. Szúszi/ Lajos gőzmalom tulajdonos háza 
előtt diszkapu állott, melyen nagy selyem 
zászlón ,,Isten hozott“ felírás volt olvasható.

Végre a II. Lajos térre ért a tömeg, 
ekkorra már 3—4 ezerre szaporodott. Ott 
tartotta meg Szabó Károly beszédét. A közel 
egy órás, hatalmas szónoki képességgel, ma­
gvaros hévvel előadott gyönyörű beszédet 
Mürüli szakította félbe az éljenzésnek orkán- 
szerű megnyilatkozása.

Beszédének befejezése után nagy ün­
neplésben részesítették a képviselőjelöltet. A 
tolnai nép valósággal rajong Szabóért s most, 
hogy újból hallotta, még fokozottabb erővel 
tömörül zászlója alá, hogy győzelemre segítse.

Itt újabb meglepetés érte Szabó Károlyt: 
Bucher Tériké kisasszony nyújtott át neki 
remek, tulipán és gyöngyvirágból kötött 
óriási csokrot.

A tömeg ezután a „Fekete sas“ ven­
déglőbe vonult, lionnét vig poharazás után 
kedves emlékekkel a szivében, az esti vonat­
tal utazott haza a népszerű képviselőjelölt 
Alsónyékre.“

Szabó Károly a múltkoriban megzavart 
beszámolóját Szekszárdon csütörtökön, délután 
5 órakor mondta el valami 3—400 hallgató 
előtt. Nagy szónoki erővel fejtegette az utóbbi 
politikai eseményeket s a kibékülés tényében 
is a függetlenségi eszmék diadalát látja. Ilivé 
az önálló hadseregnek, külön vámterületnek. 
Igazságos adózást kíván, szivén hordja a 
tisztviselők érdekeit, az alkotmány védbás- 
tyáit, a vármegyéket az autonómiának kiszéle­
sítésével s pénztárainak visszaadásával erő 
siteni kívánja. Hirdetője a vallási békének 
s egymás megbecsülésének. Ezután áttért az 
őt ért személyes támadásokra. így tiltakozott 
ama elterjedt liir ellen, mintha őt Kossuth 
nem is fogadta volna. Az akkor jelentkezet­
tek között éppen csak egyedül ő járulhatott 
a miniszter elé, a ki kijelenté, hogy a füg­
getlenségi párt hivatalosan nem avatkozik a 
dologba, hanem magukra a választókra bízza 
a döntést már csak azért is, mert a történ­
tekből a párt hivatalos jelöltje irányában, 
a kerület eddigi általános bizalmának 
megingását látja. Ezért a kijelentésért 
— hangsúlyozta Szabó, — szavával áll jót. 
Ugyanezt a választ kapta lotJi Jánostól, ki 
a választási ügyeket intézi. Beszédét azzal 
végzi, hogy ha a választókerület a mandá­
tumot kezébe nem adja, akkor is mint legutolsó 
ember odaáll a zászló alá, de a független­
ségi lobogót el sohasem hagyja.

A higgadt, tárgyilagos beszéd jó hatás­
sal volt a közönségre.

A választási ügyből kifolyólag több 
levél érkezett hozzánk. Mi krónikások va­
gyunk s bírák lenni nem akarunk. A két 
párt igazítsa el egymás ügye-baját. De egy 
pár dolgot el nem hallgathatunk.

így többen védelmére kelnek a válasz­
tás elnökének, Totth Ödönnek, kit a buda­
pesti lapok megcsipkedtek. Totth Ödön véde­
lemre nem szorult. Pártatlansága, jóhiszemű­
sége kétségtelen. Nekünk teljes meggyőződé­
sünk, hogy a mikor bezárta a szavazást, nem 
tudta, hogy nincs absolut többség. Kire sza­
vazott volna, miért nem szavazott? Keresni 
nem illik, egyszerűen konstatáljuk, hogy mint 
választási elnök már valami 3U éven át nem 
élt szavazati jogával.

Még egy csomó levelet vettünk válaszul 
ama, szintén budapesti lapokban napvilágot 
látott híresztelésre, hogy az uj választást 
amúgy is megsemmisítik, mivel az ajánlók 
egyikének, vagy, amint némelyik lap irta : 
az első választásnál leszavazott 3 szoczialistá- 
nak nem is volt szavazati joga.

Lelkiismeretesen utána jártunk a dolog­
nak. A tényállás ez. A szoczialisták jelölést 
kérő ivét tíznél többen Írták alá. De az elnök 
konstatálva, hogy közülök csak 9-nek van
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szavazati joga, visszaadta az ivet, hogy még 
egy szavazóval írassák alá. Az ivet aztán 
visszahozták Csötönyi Dániel szekszárdi pol­
gár aláírásával. Később Csötönyi Szabóra 
szavazott. A választás után azonban pár 
Boda-párti ember közjegyzőileg hitelesített 
nyilatkozatot vett tőle, hogy az ajánló ivet 
nem ő, hanem a fia irta alá. De e nyilatko­
zattal szemben Csötönyi Dániel e héten egy 
másik nyilatkozatot is kiállított Kúldi köz­
jegyző előtt, amelyben kijelenti, hogy az első 
nyilatkozat alkalmával megfélemlítették azzal, 
hogy az ajánlással és szavazással kétszeresen 
gyakorolta választói jogát, most azonban 
kinyilatkoztatja, s esküvel is kész bizonyítani,
V- - ——— il .. « ™ J\ Ivi/íínTTal nn alr á KAI ll’ts ti 7. 
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ivre az ő nevét.
E hét elején Boda Vilmos is Budapes­

ten járt. •
Hírlik, hogy vasárnap és a választás­

kor Boda Vilmos támogatására több jó nevű 
képviselő érkezik Szekszárdra.

Szárazon megemlítjük még, hogy a 
Boda-párt vizsgálatot kért három vármegyei 
tisztviselő ellen korteskedés miatt, viszont a 
Szabó-párt a bátaezéki uradalmi főtisztet je­
lentette fel, mivel lö-re kaszálókiosztást tűzött 
ki Deesen. Apponyi Albert közoktatásügyi 
miniszter a kaszálókiosztást táviratilag be­
tiltotta.

Ezek azonban már csak olyan kölcsö­
nös apró választási kellemetlenkedések. Nem 
lesz belőlük világrengető esemény sem itt, 
sem amott, legfeljebb megérlelik azt a vágyat, 
hogy a választási aktusnak mihamarabb vége 
legyen s helyreálljon közöttünk ismét az 
annyira kívánatos — béke.

Gróf Apponyi Géza fogadtatása.
Gróf Apponyi Gézának, az uj főispán­

nak fogadására serényen készülnek Szekszár- 
don. — Uőry Pál alispán pár napi távolléte 
alatt Simontsits Elemér főjegyző tette meg 
a fogadáshoz szükséges élőintézkedéseket. Az 
uj főispán megbízásából a disz-ebédre szóló 
meghívókat is ő küldötte szét. Szekszárd 
város részéről dr. Hirling Ádám polgármes­
ter buzgólkodik a fogadtatás sikerén. A vá­
ros úgy halljuk, diadalkaput állít, hosszú 
kocsisorral és bandériummal megy az uj fő­
ispán elé. A polgármester felhívta a polgár­
ságot a házak fellobogózására és hétfőn es­
tére leendő kivilágítására.

Dőry Pál alispán egyébként a követ­
kező részletes programmot adta ki a beik­
tatásra vonatkozólag.

Az 1906. évi május hó 14 éré kitűzött 
ünnepélyes főispán! beiktatás részleteinek sor­
rendje :

Apponyi Géza gróf ur 0 méltósága, a 
vármegye újonnan kinevezett főispánja, május 
hó 14-én reggel fél 9 órakor érkezik hőgyészi 
kastélyából kocsin Szekszárdra.

Az útvonal iránya mentén terület sze­
rint illetékes simontornyai, völgy ségi és köz­
ponti járási főszolgabirák U méltóságát járá­
saik határán, Szekszárd város polgármestere 
a székhely belterületén, a vármegye alispánja 
pedig a megyei tisztikar élén a székházban 
fogadja.

Délelőtt 10 órakor veszi kezdetét a 
rendkívüli vármegyei közgyűlés.

A közgyűlést az alispán nyitja meg és 
küldöttséget alakit a főispán meghívására.

A főispán a közgyűlés előtt megjelen­
vén, leteszi az esküt.

Ennek megtörténtével felfüggeszti a 
közgyűlést s az egybegyült bizottsági tagok­
kal a belvárosi róni. kath. templomba vonul.

Isten tisztelet után a közgyűlést a fő­
ispán újból megnyitja és székfoglaló beszé­
det tart.

Ennek elhangzása után a vármegye 
főjegyzője a törvényhatóság nevében üdvözli 
a főispánt.

A közgyűlés berekesztetik.
A közgyűlés után következik a kül­

döttségek fogadtatása.
Délután 2 órakor Öméltósága a megye­

ház nagytermében és ennek mellékhelyiségei­
ben a meghívott vendégeknek ebédet ad.

Szekszárd, 1906. május 10.
Dőry Pál,

Tolnavármegye alispánja.
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Közigazgatási bizettsági Illés. Tolna- 
, vármegye közigazgatási bizottsága Dőry Pál 

alispán elnöklete mellett f. hó 9-én tartotta 
' havi ülését. Jelen voltak gróf Széchenyi 
j Sándor, Kurz Vilmos, Fink Kálmán, dr. 

Mangel Ignácz, Tihanyi Domokos, Alacs 
Zoltán, Totth Ödön, Őr/J'y Lajos, Süss László, 
Jeszenszky Andor, Török Béla és Beke 
Ferencz. A szokásos jelentések felolvasása 
után a folyó ügyeket intézték el.

Képviselőtestületi gyűlés.
Szekszárd r. t. város képviselőtestülete 

május hó 5-én, dr. Hirling Ádám polgár- 
; mester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 

tartott, melyen a következő határozatokat 
! hozták :

1. Jegyzőkönyv hitelesítők: Wilhelm 
: Ede és Ujfalusy Imre.

2. A községi iskolaszék előterjesztésé­
vel bejelentett adásvételt, mely szerint az 
iskolaszék a polgári leányiskola építési tel­
kéül, 30.000 kor. vételárért megvette a 
Széchenyi utczai Albanich-féle házat, a kép­
viselőtestület junius 9-én tartandó gyűlésben 
veszi érdemleges tárgyalás alá.

3. A róni. kath. óvodát fenntartó egye­
sületnek a régi fogyasztási adó pénztárból 
a folyó évre 400 kor. segélyt szavaztak 
meg.

4. A gyámoltak és gondnokoltak pén­
zeinek gyümölcsöztetéséről és a tartalékalap 
javára leróható jutalékokról bemutatott sza­
bályrendeletet elfogadták.

5. A gyám pénztár pénzkészletét fele- 
j részben a Szegzárdi takarékpénztár, felerész­

ben a Tolnamegyei takarék- és hitelbanknál 
helyezik el, azzal a kikötéssel, hogy a gyám­
pénztár által kivenni szándékolt összegek fel­
mondás nélkül fizetendők ki, hogy a gyám­
pénztárt kamatveszteség ne érje.

6. A rendőri szabályrendelet tárgyában 
kiküldött bizottság javaslatát, mely szerint 
az abban tervezett állások rendszeresítése 
mellőzendő, elfogadták.

7. A rendőrök fizetését havi 36 koro­
nában állapították meg s ezt a törvényható­
sági jóváhagyás előtt április 1-től kezdve 
kifizetni rendelték.

8. Egy ártézi kút fúrását elhatározták 
s megbízták a polgármestert, hogy az árlej­
tési felhívást bocsássa ki s annak eredmé­
nyéről tegyen jelentést. Ennél a tárgynál, 
minthogy a fúrási munkák ellenőrzése fel­
tétlenül szükséges és egyébként is a mér­
nökre nagy szükség van, Tóth Károly

! ajánlja, hogy a mérnöki állás betöltessék;
dr. Leopold Kornél az utczaöntözés kérdé- 

I sél ajánlja a polgármester figyelmébe, mely- 
I hez szólva, dr Komáromi/ Gyula városi

tiszti orvos a Séd vizének e czélra való hasz 
nálását közegészségügyi szempontból ellenzi. 
Dr. Hirling Ádám polgármester a felszólalá­
sokra kijelenti, hogy a mérnök-számvevői 
állás betöltésére alispán urat fel fogja kérni, 
az öntözésre vonatkozólag pedig jelenti, hogy 
a folyó évi költségvetésbe erre a czélra 8Ó0 
koronát felvett s amennyiben viz rendelke­
zésre fog állani, junius 1-től az öntözést meg­
kezdeti.

9. A betétszerkesztésnél működő bizalmi­
férfiak és a végrehajtásoknál alkalmazott 
becsüsök napidiját a nyár tartamára 1 kor. 
60 fillérben állapították meg.

10. A rendőrkapitány előterjesztése a 
városi rendőrség államosításának kérelmezése 
iránt, a napirendről levétetett.

11. A felekezeti adók után befolyó 
végrehajtási dijakat a végrehajtóknak áten­
gedték.

12. Csötönyi István és társai kérvé­
nyét nem teljesítették, hanem elhatározták, 
hogy a folyó évben a Bartina utczát köve­
zik ki folytatólag s az ev. ref. templom felé 
vezető utczát a jövő évben. Az ev. ref. isko­
lához gyalogjárót köveznek. Ol'jfy Lajos in­
dítványára kimondották, hogy a kövezési 
terv elkészülte előtt ötletszerűen többé nem 
köveztetnek.

13. Eher Márton kérvénye a jelenvol­
tak elégtelensége folytán érdemlegesen tár­
gyalható nem volt. A junius 9-iki közgyűlé­
sen kerül újból tárgyalás alá, a mik' •> 
Nagy György gazdasági tanácsnok vezcuo 
alatt Fejős Károly, Tóth Károly és Stann 
István tagokból álló bizottság a szomszédok 
közbenjüttével tartott helyszíni szemle alap­
ján a kérelem teljesithetése ügyében jelentést 
tesz.

14. A tanács szükségesnek tartja a va­
súti pályaudvar kibővítésével kapcsolatban a 
pályaudvarhoz a Duna-utcza felől egy vasúti 
hozzájáró ut létesítését. A tanács javaslata 
alapján a vármegye alispánját az ut létesítése 
ügyében szükséges intézkedések megtételére 
felkérni határozták.

15. A május 15-én tartandó országgyű­
lési képviselőválasztáshoz azonossági tanukul 
kiküldték dr. Hilbert István és Nagy György 
tanácsnokokat rendes és Janosits Károly 
főjegyzőt póttagnak.

16. A gyámpénztár értékeinek elhelye­
zésére egy tiizmentes pénzszekrény beszer­
zését és az értékek betörés elleni biztosítá­
sát elhatározták.

A városi gyámpénztár átadása. Ren­
dezett tanácsú várossá alakulásunk folytán 
szükségessé vált a gyámpénztári értékeknek 
a kir. adóhivatal kezeléséből való kiszakitása 
s Szekszárd város külön gyámpénztára ré­
szére való átadása. A gyámpénztár átadása 
már mégis történt, még pedig olyformán, 
hogy az árvaszék minden egyes árvának 
örökségét ktilön-külön megállapította a pénz- 
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséggel 
s egyenként utalta át az örökségeket a vá­
rosi árvatárba. így átadtak készpénzben : 
320.004 kor. 30 fillért, Értékpapírban 436.962 
kor. 74 fillért, Adóslevelekben 47.330 kor. 
12 fillért, Arany ezüstben 47 kor. 90 fillért, 
vagyis összesen: 804.345 kor. 06 fillért. 
Hogy a gyám pénztár átadása ily rövid idő 
alatt és minden akadály nélkül megtörtén­
hetett, Nagy László pénzügyi számellenőr 
érdeme, ki kiváló] forgalommal dolgozott az 
értékek megállapításán, azok leltárba fogla­
lásán s a városi gyámpénztár könyveinek 
berendezésén.

Siroliit
Emel az ttzieyit H a leststUyt, mtgszOn- 
teti a mattat, viladtket, éjjtl izzadtat

Tüdobetegsegek, nurutoK, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hoche“' rrtriWt o*om<igolá*t.
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HÍREK.
— Személyi hir. Széchenyi Sándor gróf, 

Yivl. belső titkos tanácsos, Szerdán városunk­
ban időzött. Részt vett a közigazgatási bi­
zottság aznapi ülésén, hol örömének adott 
kifejezést, hogy e bizottságnak tagjává vá­
lasztották.

Apponyi Géza gróf, vármegyénk főis­
pánja, múlt vasárnap Pécsett időzött, ahol 
részt vett az elnöksége alatt álló katholikus 
kör jubiláris felolvasó estélyén.

— Doktorrá avatás. Dr. Máthis Fe-
renczet, Máthis Kálmán volt vármegyei 
főszámvevő, pénzügyi számtanácsos fiát, teg­
nap avatták a kolozsvári egyetemen az állam- 
tudományok doktorává. Az uj doktor a köz- 
igazgatási pályára készül.

— Eskütétel. Dr. Ellbogen Fttlöp, a 
bonyhádi járás helyettes járásorvosa hivatali 
esküjét letette az alispán kezeibe.

— Katonai előléptetések. A király 
Dörnyei Béla Pozsonyban állomásozó II. oszt. 
m. kir. honvéd századost I. osztályú száza­
dossá, — Ferdinand Lajos II. oszt. cs. és 
kir. haditengerészeti mérnököt 1. oszt. hadi­
tengerészeti mérnökké léptette elő.

— Esküvő- Dr. Csizmadia Géza szek­
szárdi kir. törvényszéki aljegyző folyó hó 
7.én délután vezette oltárhoz Szekszárdon a 
belvárosi róm. katli. templomban Mehrwerth 
Irma urhölgyet, Mehrwerth Ferencz keres­
kedelmi tanácsos és neje Bauer Mária úrnő 
leányát. Násznagyok voltak Adler N. János 
és dr. Herczeg Gyula, nyoszolyó leányok: 
Herczeg Mariska — Mehrwerth Árpáddal, 
Mehrwerth Margit — Illés Ferenczczel, 
Mehrwerth Erzsiké — dr. Bartal Kornéllal 
és Góczy Valéria — Bach Jenővel.

Szabó István kisszékely! uradalmi is­
pán, tartalékos hon véd-huszárhadnagy, folyó 
hó 14-én tartja esküvőjét Bereczk Irmával, 
Bereczk István simontornyai főjegyző leá­
nyával.

Probst Ferencz dombóvári m. kir. 
posta- és távirdatiszt ma tartja esküvőjét 
Pécsett Haksch Mariskával.

— Irodalmi pályatétel. A Tudományos 
Akadémia vármegyénket közelről érdeklő 
pályatétel lejárati idejét közli. Ez Bezeredj 
Pál adományából 201)0 koronás jutalom Be- 
zerédj István élet- és jellemrajzának megírá­
sára, melynek határideje folyó évi szeptem­
ber hó 30-án jár le.

— Hivatal vizsgálat. A m. kir. pénzügy- 
miniszter értesítette a szekszárdi m. kir. pénz­
ügy igazgatóságot, hogy állami számvevőség 
működésének megvizsgálására Máthes József 
p. ti. számtanácsos, számv. csoportfőnököt 
küldte ki.

— Kinevezés. l)őry Pál alispán a Pilz 
Imre nyugdíjazásával megüresedett hivatal­
szolgai állásra Körösztös Ferencz vármegyei 
háziszolgát nevezte ki.

— Udvarias villám. Wigand János 
szekszárdi állami főgimnázium! igazgató szép- 
tehetségű leánya, Tolnai (Wigand) Janka, 
színművészeti növendék, ki nemrégiben oly 
zajos sikert aratott a budapesti Uránia szín­
házban való felléptével, a napokban nem 
kis veszedelemben forgott. Margitligetbe ment 
rokoni látogatásra, útközben azonban vihar 
érte utói, közelében leütött a villám és a 
nagy légnyomás őt földre terítette. A Pesti 
Hírlap azonban még azzal is megtoldotta az 
eset leírását, mintha e kis balesetnek folytatása 
is lett volna, t. i. hogy Wigand Janka urhülgy 
lezuhant egy szikláról. Tudva, hogy sokan 
érdeklődnek, utána jártunk a dolognak s 
ennek alapján Írhatjuk, hogy ez nem történt 
meg. Wigand Jankának semmi baja sem 
lett. Nemsokára visszanyerte eszméletét, foly­
tatta útját tovább s táviratilag, majd telefo­
non ő maga értesítette szüleit a veszély el­
múltáról. Örvendünk, hogy a kis balesetnek 
ily szelíd lefolyása lett s igazán elismeré­
sünket fejezzük ki az — udvarias villámnak.

— Nyilatkozó színigazgató. Dr Farkas 
Ferencz színigazgató úrtól a következő nyi­
latkozatot vettük : Tisztelt Szerkesztő Ur ! 
A Pesti Hírlap egyik legutóbbi száma egy 
közleményben foglalkozik társulatom szek­

szárdi működésével, egyben szemre hányást 
tesz a helyi sajtóuak, hogy a színészetet el­
hanyagolja hasábjain. Kötelességemnek tar­
tom kijelenteni, hogy az illető czikk nem 
tőlem származik, mert hisz annak, hogy a 
közönség közönyét némileg sikerült megtörni, 
első sorban a helyi sajtó agitácziója az elő­
idézője, a miért igazán hálás vagyok iránta, 
nem hogy a pesti lapokban kipellengérezném. 
Fentiek szives tudomásul vételét kéri, Szek- 
szárd, 1906 május hó 10 én, kiváló tisztelet­
tel dr. Farkas Ferencz, színigazgató. Közöl­
tük a fenti nyilatkozatot, nem azért mintha 
az igen tisztelt igazgató urnák, avagy pedig 
nekünk is szükségünk lenne a védelemre, de 
hogy kimutassuk azt a határozott rossz aka-
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fővárosi lapokba bejutott nem egy tudósítás­
ból kirí. Alig jelenik meg ott városunkról, 
vagy egyes szereplőkről közlemény, a mely­
ben bizonyos tendenczia vagy ferdítés ne 
foglaltatnék. A kik ilyen hazug híreket kül­
denek fel, ártanak a sajtó jó hírnevének, mert 
hogy higyjen a közönség a nyomatott betű­
nek, ha a szemei előtt lefolyó esemény is 
igy elferdítve kerül vissza szemei elé.

— Kinevezés. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Palikő 
Ágoston nagykikindai adótisztet a gyönki 
m. kir. állampénztárhoz adóhivatali ellenőrré 
nevezte ki.

— Halálozás. Krupa Kálmán alsó- 
hencsei gazd. intéző unokaöcscse, ifj. Krupa 
Kálmán hosszas szenvedés és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után, életének 24-ik 
évében folyó hó 4-én elhunyt. Folyó hó 6-án 
délután 4 órakor nagy részvét mellett helyez­
ték az alsó-hencsei sirkertben a róm. katli. 
egyház szertartása szerint örök nyugalomra.

Adózás a vármegyében. Tolnavár­
megye közigazgatási bizottságának f. hó 9-én 
tartott ülésén Fink Kálmán kir. tanácsos,

1 pénzügy igazgató bejelentette, hogy április 
hóban befolyt:
Egyenes adókban .... 83771 K 36 f
Hadmentességi díjban . . . 344 „ — „
Szeszfogyasztási adókban . 33058 „ 11 „
Bor és húsfogyasztás! adókban 38741 „ 96 „

_ „ 89 „
3501 „ „

Ellenőrzési illetékben 
Bélyegjövedékben . 
Dijjövedékben . . . .
Bélyeg- és jogilletékben . 
Dohány eladásból befolyt .

818
34401 ;; 14 „ 

111464 „ 46 „
Összesen . 306135 K 92 f.

mely bevételt összehasonlítva a múlt év hason 
időszakában elért 248112 kor. 90 filler be­
vétellel, kedvezőbb öS02li kor. 02 fillérrel. 
Most tehát úgy látszik, amint kívánatos is, 
— ismét megkezdődött az adók rendes be­
fizetése. Bár még egyre tart az exlex, az 
adózó polgárság saját jószántából is segíteni 
kíván az állam pénzügyi állapotán.

— Uj főgimnázium megyénkben. A tolna— 
bárány a—somogyi ágostai hitvallású evangé­
likus egyházmegye iskolai nagybizottsága 
Bonyhádon tartott gyűlésében vármegyénk 
tanügyi életére nagyfontosságu határozatot 
hozott. Kimondotta ugyanis, hogy a bonyhádi 
algimnáziumot nyolez osztályú főgimnáziummá 
fejleszti s az ötödik osztályt a jövő tanévben 
már megnyitja.

— Á képviselőválasztók figyelmébe.
Tolnavármcgyo központi választmánya az 
országgyűlési képviselők választására jogosí­
tott választóknak 1907. évre kiigazított név­
jegyzékét május hó 5-től 25-ig terjedő 20 
napon át közszemlére kitenni rendelte. Az 
egyes községekre vonatkozó névjegyzékek a 
községeknél tekinthetők be, de felszólalni a 
jegyzékben foglaltakra vonatkozólag csak 
15-ig lehet, 15-től 25-ig pedig ezekre a fel­
szólalásokra lehet észrevételeket tenni.

— A simontornyai jótékony nőegylet 
megalakulása. A simontornyai jótékony nő- 
egylet folyó hó 6-án tartotta a községháza 
tanácstermében Bereczk István elnöklete 
alatt alakuló gyűlését. Elnök lett özv. Schan- 
kebánk Albertné, alelnök Fehér Jánosné, 
pénztárnok Kovács Mariska. A gyűlést az 

I intéző körök felkérésére Bereczk István nyi­
totta meg, üdvözölve a nagy számban meg­
jelenteket, a szép és nemes czélt szolgáló 
egyletnek sikert, kitartást, buzgalmat kívánt.

Ezután Pécsvárady Béla ottani ref. lelkész 
mondott kiváló szép és buzdító beszédet, mit 
a jelenvoltak nagy figyelemmel hallgattak.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Székely János dombó­
vári állami elemi iskolai tanítót a bibarcz- 
falvai állami elemi iskolához jelen minőség­
ben áthelyezte.

— A kaposvári siketnéma intézetnek.
Tolnamegye területén a nemes emberbaráti 
czélra, melyet ez intézet szolgál, 260 korona 
31 fillér gyűlt össze a járási főszolgabirák 
utján.

— Női iparművészeti tanfolyam. Treitz 
Péterné, egy fővárosi női iparművészeti tan­
folyam jónevü vezetője városunkban is kíván 
a hölgyek részére iparművészeti tanfolyamot 
nyitni. A tanfolyamon résztvevő hölgyek 
tetszés szerinti teknikát választhatnak, igy 
pl.: bőrmetszés, bőrdomboritás, bőrfestés és 
bőrégetés ; fafaragás, faégetés, fafestés ; por- 
czellán-, üveg- és majolika festés; fémtár­
gyak díszítése maratással és domborítással; 
díszítő festés selyemre, szövetre és bársonyra ; 
legyezőfestés; festés természet után és ter­
vezés. — A tanfolyam május közepe táján 
nyilik meg és tart 10 napig ; naponta 3 óra ; 
tandij 20 korona. — Azon hölgyek, kik ezen 
a tanfolyamon részt venni óhajtanak, szíves­
kedjenek Wosinsky Mór apátplébános urnái, 
vagy pedig Acs Lipót főgimn. tanár urnái 
jelentkezni.

— Lemondás. Apponyi Géza gróf főis­
pán, a vármegyei lótenyésztő bizottság elnöki 
tisztéről lemondott. A bizottság elnöki teen­
dőinek végzésére Perezel József földbirto­
kost, a lótenyésztő bizottság tagját kérték fel.

— Az ügyvédi kamara köréből. A pécsi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Abay 
János ügyvédet Gyönk székhelylyel felvette 
az ügyvédek lajstromába.

— Gazdasági vasút. Dőry Hugó tüske­
pusztai nagybérlő az ujdombóvári vasúti 
állomástól gazdaságáig lóvonatu vasutat ve­
zet. A közigazgatási bejárás e hó 10 én volt.

— Elvetett felebbezés. A Gyulaj köz­
ségben megejtett elöljáróság választása alkal­
mával Szabó B. Ferenczet választották meg 
községi pénztárossá. A választást Csonka 
György és társai gyulaji lakosok megfeleb- 
bezték, de felebbezésüket a vármegye köz- 
igazgatási bizottsága elutasította.

— Helyreigazítás. Rotter Lajos duna- 
földvári kereskedő szökése alkalmából egyes 
fővárosi lapok azt Írták, hogy e kereskedő 
bukása nemcsak több fővárosi, de tolname­
gyei, sőt közelebbről szekszárdi pénzintézetet 
is érint. A »szekszárdi takarékpénztár« 
igazgatósága felkért bennünket annak kije­
lentésére, hogy a nevezett kereskedővel sem­
minemű üzleti összeköttetésben sem állott, 
igy a téves közlemény reá egyátalán nem 
vonatkozik.

— Egylet feloszlások. A „Felsőiregi ál­
talános olvasókör“ feloszlatását a belügy­
miniszter tudomásul vette. A feloszlatásnak 
oka a tagok részvétlensége az egylet iránt. 
A megmaradt vagyon két ötödrészben a rét. 
egyház két tanítói állomása, két ötödrészben 
a róm. katli. egyház két tanítói állomása és 
egy ötödrészben az izr. hitközség egy tanítói 
állomása közt osztatik fel. — A m. kir. 
belügyminiszter jóváhagyta a szakcsi kaszinó 
feloszlást kimondó határozatát, valamint 
ezzel kapcsolatosan azt a közgyűlési intézke­
dést is, mely szerint a feloszló egylet va­
gyonát a szakcsi katli. körnek engedte át.

— Egylet alakulás. A „Bátaszéki Ke­
resztény Munkásegylet“ alapszabályait Sze- 
bényi Mihály bátaszéki lakos ideiglenes elnök 
jóváhagyás végett felterjesztette a miniszté­
riumhoz.

—- Visszahelyezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Antal Pál uradalmi is­
pánt Budapestről a szekszárdi alapítványi 
uradalmi számtartósághoz visszahelyezte.

— Névsor kiegészítés. A polgári leány­
iskola által rendezett tulipán matinén szava­
lok névsorából véletlenül kimaradtak: Parragh 
Juliska, Kristofek Margitka és Diczenty 
Pannika. Készséggel egészítjük ki a hiányos 
névsort.

— Áthelyezés. Szedlacsek László szek­
szárdi államépitészeti hivatali mérnököt szol-

ŰHi
'•. ■ ’ ’ T; l

v \ v



IfL

gálattételrea kereskedelemügyi minisztériumba 
rendelték be.

— A pécsi lóverseny. Május 5 én és 
6-án tartották meg a pécsi lóversenyt. Az 
első napon Tolnavármegye lótenyészbizottsá- 
gának két dija és Tolnavármegye hölgyeinek 
t. dija is szerepelt, melyek közül az utóbbit 
a kettős fogatos ügető versenyében II díj­
ként Dőry Hugó nyerte el, Dőry Hugó és 
Jenő Sophie és Varázs nevű lován. A má­
sodik napon a négyes fogatok ügető verse­
nyében az első dijat, a budapesti ügető ver­
senyegylet tiszteletdiját, diszes vadászképek­
kel ékesített szekrényt Dőry Hugó nyerte 
meg. A mezei gazdák versenyében az első

--------  l.i-rliiof lOn Irni'Ancíf- s I 1% V y 4 V V IX VÍV 11IV V , T A trotil* lónofni......*........r......
kos nyerte meg, Nagy Pál lápafői lakos 
trenirozás közben leesett lováról s igy nem 
indulhatott.

— Adomány a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakozott dr. Rubin­
stein Mátyás Szekszárd 4 koronát. Ezen ke­
gyes adományt számos szegényeink nevében 
hálás köszönettel nyugtatom.

Szekszárd, 1906. május 11.
Bezerédj Pál s. k.

— Lóvásár Dombóváron. Báró Har­
kányi e hó 9-éré lóvásárra hívta össze a 
környékbeli gazdákat Dombóvárra. A felve­
zetett szebbnél-szebb állatok közül 20 drb 
egy éves csikót vett a báró.

— Veszett ebek garázdálkodása. Felső­
lep érd pusztán f. hó 7-én egy veszett eb 
megmart egy kanászbojtárt és több állatot. 
A megmart fiat a Pasteur intézetbe szállí­
tották, a pusztán pedig elrendelték a zárla­
tot, de ennek daczára harmadnapra újabb 
ebdüh jelentkezett és egy elszabadult kutya 
ismét megmart egy tint.

Artézi kllt. Simontornyáról Írják: Az 
ártézikut fúrása lassan halad. Egy kőrétegen 
már 4 napja furunk. Ma, május 9-én 82 1 
méter mélyre vagyunk.

— Névváltoztatás. Baumgarten Géza 
bölcskei lakos vezetéknevének Balogra, 
Wimmer Károly és Endre dunaföldvári la­
kosok vezetéknevének Fehérre kért átváltoz­
tatását a in. kir. belügyminiszter megengedte.

— A kivándorlók megmentett koronái.
Annyi nehézséggel küzdenek meg a kiván­
dorlók, hogy a belügyminiszter jónak látta 
rajtuk némikép könnyíteni. Az útlevelet ki­
állító hatóságok egy miniszteri rendelet téves 
értelmezése folytán eddig arra kötelezték a 
kivándorlókat, hogy útleveleiket láttamoztas­
sák az Egyesült Államok budapesti főkon zu 
Iával, persze csak akkor, ha az Egyesült 
Államokba törekesznek. Most a belügymi­
niszter felvilágosítja a hatóságokat, hogy a 
láttamozás nem kötelező. Amellett, hogy feles­
leges utánjárástól kíméli meg a boldogtala­
nokat, két dollárt, illetőleg kilencz koronát 
ment meg a számunkra. Mert annyiba kerül 
a főkonzul ur aláírása.

— A kóbor czigányok ügye. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület felterjesz­
tést intézett a kormányhoz, sürgetve a kóbor 
czigányok ügyének rendezését. Megrendszabá- 
lyozásukra legalkalmasabbnak tartják azt a 
rendezést, hogy a kóbor czigányok hét éven 
felül levő gyermekeit az állam nyilvánítsa 
elhagyottaknak s maga neveltesse. Ez kény­
szerítené a czigányokat vagy a letelepedésre, 
vagy a kivándorlásra.

— Karhatalmi segély. A Szekszárdim 
folyó hó 15-én megejtendő országgyűlési kép­
viselőválasztáshoz, a vármegye alispánjának 
intézkedése folytán 100 lova.s és 100 gyalo­
gos katona és 40 csendőr érkezik Szekszárdiba.

— Hirtelen halál. Wagner Jánosnc szül. 
Klein Mária, a palánk pusztai bérlő 62 éves 
felesége, a hó 8-án szélhüdés következtében 
meghalt. Holttestét Mözsre szállították.

— Alapszabály jóváhagyás. A m. kir
belügyminiszter a döbröközi rom. kath. olva­
sókör alapszabályait jóváhagyta.

— Megrongált távirda szigetelők. A 
Sió Ind és Tolna-Mözs vasúti állomás közötti 
szakaszon, ismeretlen tettesek 25 drb távirda 
porczellán szigetelőt szándékosan ledobáltak, 
mely által a távirda használhatósága is hát­
rányt szenvedett. Valószínűleg iskolás tiuk 
dobálják le, kik a vasút vonal mentére ki­
rándulni szoktak.

— Könyöradománygyüjtósi engedély. Ke­
lemen Erzsébet pinozehelyi lakosnak a vár­
megyei alispán, Tolnavármegye területére 
július 7-ig érvényes könyöradománygyűjtési
till ne ti rl ti I VT f orl ntf '",Ov/v‘vV 1

-— Csőd. A Cziráki József dunaföldvári 
kereskedő ellen kért csődöt a szekszárdi kir. 
törvényszék elrendelte. Csődbiztos dr. So Il­
ii eveiül Frigyes kir. törvényszéki bíró, tö­
meggondnok dr. Kron Ferencz szekszárdi, 
helyettese dr. Ringbaner Ferencz dunaföld­
vári ügyvéd.

— Választási epizód. A pinozehelyi 
kerület szoczialista jelöltjének kevés hive, 
Tamásiból az apostolok lován igyekezett 
Pinczehelyre, nagynevű vezérét — szavazati 
jog hiányában — legalább lelkes és borízű 
„éljen‘‘ ékkel támogatni a vörös lobogó alá ; 
a szomorú eredmény után azonban lelkese­
désben letörve és mindenképpen elgyengülve, 
ők is beszálltak — számszerűit hárman — 
a győzelmes Rátkay László különvonatába 
és iparkodtak lehetőleg észrevétlenül meg­
húzódni és búslakodni. S a mint igy Fekete 
Józsefnek, a tamásii helyi csoport vezetőjének 
elnöklete alatt csendesen szunyókáltak, a 
győztes ellenfél nem kímélte a legyőzött 
bánatát és támadásra készült. Csak alkalomra 
várt a pajzán fiatalság, a mi el is követke­
zett akkor, mikor a gőzös berobogott Kesző- 
hidegkut állomásra. Ott egyszerre erős karok 
ragadták meg az Ábrahám keblén nyugvó 
elvtársakat, térdek és talpak emelkedtek az 
emberi test körülbelül felének magasságára 
s a következő pillanatban az elnök és egyik 
elvtárs már az anyaföld barátságtalan érin­
tésének nyomait tapogathatták, miközben az 
ellenség vad üvöltéssel emlékeztette őket a 
hazátlanul elbujdosott péklegény — önjelölt- 
ségére.

— Puskával tánezoló őr. Gyulajon egyik 
községi őr pityókos állapotban a korcsmában 
tánczolt töltött Werndl-fegyverrel a vállán. 
Valamiképen a fegyver elsült és a golyó 
csak a szerencsés véletlen folytán nem talált 
senkit a nagy tömegben, a részeg rendőr 
ruháját lyukasztotta csak ki és a falba fú­
ródott. A jókedvű rendőrt azonnal clcsapták.
, — Szoczialista gyűlés. A simontornyai

szoczialisták folyó hó 6-án délután 3 órakor 
gyűlést tartottak a községháza előtti téren. 
Szónokuk Schönber József budapesti szo­
czialista vezér volt, ki főleg összetartásra és 
szervezkedésre buzdította a jelenlevőket.

— Tűz. Ozorán, a Cziráki István ottani 
lakos háza mögé rakott szalmakazal kigyul­
ladt. A gyorsan megjelent tűzoltóság erélyes 
beavatkozásával a tüzet hamarosan elfojtotta.

— Iskolai segély. A vallás és közok­
tatásügyi miniszterrel egyetértő leg a keres­
kedelmi miniszter, az ódombóvári iparos ta- 
noncziskola részére az 1805/9U6. tanévre 
800 kor. segélyt engedélyezett.

— Verekedes az utczán. Takaró János, 
Kiss G. Mihály és Luspai János hátai lako­
sok, éjjel az utczán összevesztek és egy­
máson könnyebb testi sértést okoztak.

— Döntés előtt. Mai számunk Dörge 
Közlönyének egy külön kiadását tartalmazza. 
1 isztelt Olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket 
ezen a szerencsétől különösen kedvelt bank­
házban beszerezni, mely központját május

K Ö Z É R D B K_______

1-én Kossuth Lajos-utcza 4. alá helyezte át. 
Egész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, mert 
az ismert közmondás „Uj ház, uj szerencse,“ 
Áltanos a vélemény, hogy a 18-ik sorsjáték 
nagy nyereményei a Dörge Frigyes bankház 
t. vevőinek jut osztályrészül. Csak a ki 
azonnal rendel, számíthat még egy Dörge 
félő szerencse szám megkaphatására.

— Megbízható seged. Schü/fer János 
bátaszéki asztalos segéd munkaadója hű sá­
fárjának Ígérkezett. Minthogy azonban a 
műhelyből mintegy 26 kor. értékű szerszám­
nak lába kelt, mestere Mager János ennek 
eltulajdonításáért feljelentette. Szomorú, hogy 
iparossegéd ilyen cselekedetre vetemedik.

— Lövés az ejben. Hegedűs István 
mözsi lakost e hó 9-én dürömbülés és kiabá­
lás verte fel álmából. Kiment az udvarra s 
felismervén Kiirlnakker Márton ottani la­
kost, azt rendre utasította, mire Kurtnakker 
kétszer rálőtt, de lövései nem találtak. A 
lövöldözőt feljelentették.

— Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophón. Hogy mi mindent talál még fel az ember 1 
Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messziségre, lefotogrufálja egy darab papirosra 
a tárgyak képét és képes már lel'otografálni a hangot is. 
Kgy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz 
tölcsér és egy összekarczolt kaucsuk lepény segítségével 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a 
legzajosabb sikert aratott kupié kon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
hires ének és zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát. kép 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell f u íi. 
1 lej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta­
lálva, mikor még a czammogó viczinálisok sem jártak 

-.s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete 
lett volna még nemzetes uraiméi; udvarházaiban. No, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát ! Grammophónok kaphatók t/t/ári 
áron Árén .1 könyvkereskedésében Szekszárdim. 
Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók 1 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe.

— Csalfa az asszony. Tamási Mihály 
tamásii lakos elmélkedik most efelett, mert 
hűségesnek nem mondható élete párja 124 
kor. örökségét, amely a „Tamási Takarék- 
pénztárba volt elhelyezve, lassanként kisze 
degette és Kárász Gyula szeretőjével elpa 
zárolta, akivel később Sárszemlőrinczre meg 
is szökött. A tolvaj és hűtlen asszonyt férje 
feljelentette, amire a csendőrség a kis szöke­
vényeket a szekszárdi fogházba szállította.

A rossz szomszédok. Pokoli Józsefné 
nagykónyii lakos elmondhatja,’hogy a „rossz 
szomszédság török átok“, mert Kénárt Jó­
zsefek bizony nem igen tisztelték a tulajdon­
jog szentségét. Több Ízben meglátogatták 
háza tájékát és minden alkalommal valami­
nek lába is kelt a látogatás alkalmából. Leg 
utóbb is 60 klgram lisztet emeltek el pad­
lásáról, de rajtvesztettek és most Lén árt uram 
hites társával bánatosan hajtogatja, hogy 
addig jár a korsó a kútra, a mig eltörik.

— Keresik a bort. Nem Szekszárdon, 
ne ujongjunk örömünkben, hanem Dunaföld- 
váron, azt az 5 ldtcrt, a melyet múlt hó 
29 és í. hó 5-ike között Horváth Mihály 
pinczejéből több hordóval együtt ismeretlen 
tettesek elemeitek.

Borszék.
Ha Székelyfölden jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt hlree vizű Borszéknek forrásé,

Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigén világ vau,
Melynek lángborából ha megtelik gyönggyel 
A magyar népiélek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral :
I Magyar virtust uevel, életkedvet forral . . .

1906. május 12.
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Simon tornya.
Szocialista népgyülés. Folyó hó 6-án 

községünkben népes szoczialista népgyülést 
rendezett az orsz. szocziál-demokrata párt. 
Délután 3 órakor gyűlt egybe a közönség a 
községháza előtti téren. Elnökké Sándor 
Fáit, jegyzővé pedig Kovács Sándort kiál­
tották ki. Ezután az elnök bemutatta a nép- 
gyiilésnek a szocziáldemokrata párt kiküldött­
jét, Schőncherr Józsefet, ki nagy lelkesedés­
sel és szónoki hévvel tartotta meg az általá­
nos titkos választói jogról, az intenzív nép­
oktatásról, a munkás állapotok rendezéséről, 
a munkások szervezetéről 2 óra hosszat tartó 
beszédét. A beszédet mindvégig figyelemmel 
hallgatta a közönség, az egész népgyülés 
alatt pedig példás rend uralkodott, a mely 
körülmény a rendőrhatóság tapintatossága és 
községünk lakosságának megszokott józan­
sága mellett bizonyítanak.

A SZOMSZÉDBÓL.

Pécs város uj főispánja a szegé­
nyekért. Pécs szabad királyi város uj fő­
ispánja, hr rét h János, országgyűlési képviselő, 
kit e bét keddjén iktattak be a főispán! 
székbe, ez alkalomból Pécs város szegén vei­
nek négyezer koronát adományozott, a pécsi 
jótékony nőegyletnek és az ottani izraelita 
nőegyletnek pedig 1U00 —1000 koronát.

SZÍNÉSZET.^
Színészeink szép, szabatos, összevágó 

előadásai mindinkább meghódítják a közön­
séget. Ha még továbbra is itt maradna a 
derék társulat, divat lenne a színházba járás. 
Nem egy este volt már zsúfolt ház is.

Május 4-én mutatták be A föld szín­
darabot sikerült előadásban. E hó 5 én a 
Leányka daljáték került szilire telt ház előtt. 
Az előadás remek volt, miért is közkívánatra 
szombaton újból előadják.

Vasárnap 6-án Veresliaju eredeti nép­
színműt adták. Daczára a jó darabnak és a 
vasárnapnak, derék színészeink mégis üres 
báz előtt játszottak. Szép magyar dalainkat 
kitünően énekelték. Buzsinszki/ Ilona, Far 
kas Ferencz, Tkomat], Szidóniái/ Ferike, 
liarothi/. Váradi, Fodor, Szelényi Emilia 
kitűnő játékukért sok tapsban részesültek. 
hagy Imre (Veréb Jankó) Igazán kitűnő 
komikus, ki midvégig mulattatja a közönséget.

Hétfőn 7-én A postás fin és a húga 
énekes bohózatot adták. A főszerepet Felhő 
Muki levélbordó: Nagy Imre és Klári, a 
buga: Aradi Aranka játszotta. Nagy Imre 
állandó jókedvben tartotta a gyér közönsé­
get s különösen hangos kaczagásban tört ki 
a publikum, midőn a hallgatóság közé ve­
gyülve, kérte a jelen voltakat, hogy az el­
szökött karmestert ő helyettesíthesse.

Aradi Aranka kecses mozdulataival, 
finom játékával sok tapsot aratott.

Kedden 8-án Jericho falai került 
szilire.

Szerdán a Hajdúk hadnagya operettét 
adták mérsékelt helyárakkal. E darabok is 
jól sikerültek.

Csütörtökön A páholy cziinü bohózat, 
péntekén a Csepiiráyók operetté adatott elő.

Használjuk fel ezt a pár napot a szín­
házba járásra. Ilyen derék társulat nem 
egyhamar lesz itt. "

TANÜGYI HÍREK.

Zárvizsga. Hidján f. hó 10-én tartatott 
meg a zárvizsga Németh Aranka tanítónő 
igen szép eredményt mutatott fel. Az iskolát 
Fezeredj Pál főrendiházi tag, nagybirtokos 
tartja fenn, ki a jelen volt vendégek számára 
fényes, barátságos ebédet adott, amelyen 
résztvett többek között Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő és Fekete Ágoston 
tolnai prépost is.

Iskolaszék megalakulása. A hőgyészi 
róni. kath. iskolaszék 1906. évi április hó 
25-én újra alakult, mely alkalommal egyházi 
elnök : Streicher Péter, világi elnök : Witzl 
János, iskolaszék! jegyző: Bienszek Ede, 
iskolaszéki gondnok: Pech György és Wailand 
Ferencz lett.

Uj gazdasági ismétlő iskola. Pincze- 
hely község képviselőtestülete 1906 április 
hó 29 én tartott ülésében határozatikig ki­
mondotta, hogy a gazdasági ismétlő iskolát 
1906 szeptember 1-jén megnyitja, annak ve­
zetésével a már tanfolyamot végzett ifjú 
Hajas János tanítót bízza meg, kinek tisz­
teletdiját 100 koronában állapítja meg.

Derék képviselőtestület. Rátaszék 
község képviselőtestülete 1906. ápril. 29-én 
elhatározta, hogy az ottani menedékliázveze- j 
tőnőknek 1906. évre 50-—-50 korona segély­
összeget ajánl meg, hogy ebben a nagy 
drágaságban jobban megélhessenek. Ezen j 
nemes és emberies áldozatkészség a legdicsé- 
retreméltóbb cselekedet. |

Uj menedékliázi épület. Bátaszéken 
az egyik községi állandó menedékház épülete 
nem megfelelő, miért is a képviselőtestület 
e czélra megvette Schmidt János házát 6300 
koronáért, melyet óvodai czélra át kell ala­
kítani, mi a költségvetés szerint 15.189 ko- j 
róna 54 fillérbe kerül.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK.

Esküdtszék! tárgyalások.
A szekszárdi kir. törvényszéknél f. hó 

28-ától kezdve a következő ügyek kerülnek 
esküdtszék! tárgyalás alá:

Ozv. Sándor Mihályné szül. Beregszászi 
Julianna és Beregszászi József ügye, a kik 
közül Sándor Mihályné múlt év febr. 25-én 
előző perlekedés után Madocsán férjét, Sán­
dor Mihályt meglőtte, illetve Beregszászi 
József többszörösen összeszurkál ta, minek foly- 1 
tán az meghalt.

Ifj. Czágány Márton dunaföldvári lakos I 
ügye, a ki 1905 október 2-ára virradó éjjel 
Kivnyák Józsefet késsel szivén szúrta, úgy 
hogy az pár perez múlva meghalt.

Rácz István, Horváth György és Ben- 
cze István ügye, a kik 1905 deczember 3-án 
este Szekszárdon Kovács János Lukácsra 
közvetlen közelből több lövést tettek, mely 
lövések egyike Kovácsot fején találta, minek 
küzetkeztében meghalt.

GAZDASÁG.

Állatszemle. Jeszenszky Andor gazd. 
egyesületi elnök közhírré teszi, hogy a Tol­
namegyei Gazdasági Egyesület a bonyhádi 
táj fajta szarvasmarha-tenyésztés népies irányú

fejlesztését ezélzólag a vármegye 4 járásában 
és pedig: 1906. május 27-én Szekszárdon a 
központi, 1906. junius 10-én Pakson a du­
naföldvári, 1906. junius 10 én a Tamási!, 
1906. junius 10-én Dombóváron a dombóvári 
járásbeli kistenyésztők számára díjazással 
egybekötött állatszemlét tart. Az álíatszem- 
lére legkésőbb reggeli 8 óráig, csak az il­
lető járásbeli kistenyésztők vezethetnek fel 
bonyhádi táj fajta teheneket és legalább két 
éves üszőket. A dijak a következők : I. dij
1 drb tehénnek és 1 drb üszőnek ä 40 kor. 
ért. = 80 kor., II. dij 2 drb tehénnek és
2 drb üszőnek a 30 kor. ért. = 120 kor. 
A nyertes állatot azonban a f. évi junius hó 
17-én Hogy észen rendezendő nagy díjazásra 
is köteles tulajdonosa elővezettetni.

Tehén és üsző díjazás. A Tolname­
gyei Gazdasági Egyesület — a földmivelés- 
ügyi m. kir. minisztérium támogatása mellett 
— f. évi junis hó 17-én (vasárnap) Hőgyé- 
szen vásárral egybekötött tehén és üsződija- 
zást rendez, kizárólag a „bonyhádi“ elneve­
zés alatt ismert tájfajta szarvasmarha ré­
szére. A díjazás a fönt irt nap reggelén 8 
órakor, Hőgyészen, a hetivásár-téren fog meg­
tartatni. Dijaztatni csak tolnamegyei kiste­
nyésztők (lelkészek, jegyzők, tanítók, föld- 
mivesek stb.) állatjai fognak, (jól tartott te­
henek s legalább két éves üszők) mig a 
nagytenyésztők és gazdatisztek állatjait ok­
levelekkel tünteti ki a gazdasági egyesület. 
A díjazás czélja: a kistenyésztők körében 
az igyekezet fokozása, s a vármegye területén 
a jó tenyészanyag megtartása ; erre való tekin­
tettel a díjazott állat 3 év letelte előtt a vár­
megye területéről el nem adható. A dijak 
következők a) Tehenekért: I. Állami dij 1 
darabnak h 140 korona = 140 korona, II. 
állami dij 4 darabnak h 100 korona = 400 
korona, fii. állami dij 10 darabnak k 60 ko­
rona = 600 korona, IV. Gazdasági egyesü­
leti dij 12 darabnak a 40 korona = 480 
korona. Együtt 27 darabnak 1610 korona, 
b) Üszőkért: I. állami dij 1 darabnak k 140 
korona = 140 korona, II. állami dij 4 da­
rabnak k 100 korona = 400 korona, III. 
Gazdasági egáesiileti dij 8 darabnak ä 60 
korona = 480 korona, IV. Gazdasági egye­
sületi dij 12 darabnak k 40 korona = 480 
korona Együtt 25 darabnak 1500 korona. 
Összesen 52 darabnak 3120 korona.

Szerkesztői üzenetek.
K—r J—f. Vajta. Kiszedve jövő számra maradt. 

Nagy köszönet.
Cy—i J. Kurd. Eltettük a jövő számra.
K. 0. Merán. Megjött. Köszönjük. Felhasználjuk.
Spectator urat is üdvözöljük. Kérjük azonban 

türelmét.
dr. R. L. Megkaptam. De még most is szives 

türelmed kérem.
P. J. Nyíregyháza. Bocsáss meg, de lehetetlen 

volt még eddig sort keríteni reájuk. Üdvözlet.
Veszprémben Zs. J. úrtól is bocsánatot kérünk.

Bérmálási ajándékok
a legolcsóbb árban kisebb törlesztésre is.

Leánykák részére:
Karkötők, fülbevalók, gyűrűk, kis 
női órák, nyaklánczok, szivek, amu­
lettek, függelékek, keresztek, gyer­
mek evőeszközök nagy választékban 
gyémánt, arany, ezüst és clubiéból.

Fiuk részére:
Fiú órák lánczokkal, gyűrűk és 
nyakkendőtűk, gyermek evőeszkö­
zök, sétabotok, czigaretta-tartók, sze- 
lenozék, arany, ezüst és nickelből 

J nagy választékban és szép kivitelben.

Becses pártfogást kérve, maradtam tisztelettel

ifj. Schultz Gusztáv ÍTáí2
Szekszárd, Széchenyi-utcza. i_3
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Eladó
üzletberendezés.
Egy jókarban levő üzletberende­

zés szabad kézből eladó Hellebrand 
Ferencznél Szekszárdon, Budai-utcza 
666. szám.

Teljesen újonnan berendezett

papír-, rajz-
és írószer-kereskedésünket

továbbá
a legmesszebb menő igényeket is 

kielégítő

KÖNYVNYOMDÁNKAT
ajánljuk a tisztelt nagyközönség 
becses figyelmébe és támogatásába.

Vállalkozásunkban mindenkor a 
feltétlen szolidság, gyorsaság és 
pontosság vezet és főtörekvésünk 
Ízléses, jó áruknak előnyös fel­
tételek mellett való szállítása.

Tisztelettel

Báter János czég.

■ ■■

Ajánljuk dús választékú Írószereinket a 
községi jegyző urak figyelmébe.

Bérmálási nyomtatványainkat a
rom. kath. plébános urak figyelmébe.

Hazai gyártmányú levélpapírok díszdobo­
zokban és mappákban nagy választókban.

KÖZÉRDEK 1906. május 12.

. Öméltósága gróf Apponyi Géza ur megbízásából a jószágfeltlgyelő- 
ség a liőgyészi

uradalmi orvosi állásra
pályázatot hirdet.

Az alkalmazandó orvos:
a) a kastély lakóit;
b) Hőgyész községében és a hőgyészi majorban lakó uradalmi;
c) végre a Szállás-Kalaznó, Csernyéd, Nána és Juhé-ódányi majorok­

ban levő alkalmazottakat tartozik orvosi ellátásban részesíteni.
A külső majorokra kocsi áll rendelkezésére. Ezen orvosi teendők 

lelkiismeretes végzése évenkint 1000, egyezer koronával dijaztatik; vala­
mint szabad orvosi praxis engedélyeztetik.

Pályázók jól felszerelt, kis fényképpel ellátott kérvényeiket f., é. május 
hó 20-ig a jószágfelügyelőséghez szíveskedjenek benyújtani Hogyészre.

Az urad. felügyelőség.í—t

' iYFAfiTH.ee6ür
eui!

Szőlő-!
Gyümölcs-sajtók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hidraulikus sajtók
bV-itiSüiijlir magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyozó gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPHONIA“-pcrmetezök szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-eikréls:

gyártatnak ás szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BÉCS, II I Taborstrasse 71.
Kitüntetve 560 arany, ezüst éremmel stb.

I Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek.
1—10

Az Aranka hogy az már kendőzés 
i nőknél, hogy akár a 
levegőtől, vagy szak- 
arezon vagy a kézen

í

Egy tégely Aranka-créme 
ára 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
ára 70 fill.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolás! szénipontból valamely 
arc-crémet és szappant basznál, 
volna. Mert az tény, különösen 
konyha gőzétől, akár az éles 
szerűden mosódástól a bőr az 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pürsené 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
üdeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. En, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az flranka-créme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

8—30
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tkvi 1906.

árverési hirdetmény.
A bonyhádi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Ausoh Izsák végrehajtónak, 
Kosztelicz Imre elleni 2000 kor. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a váraljai 1117 sz. tjkvben 
felvett I. 1—2 sorsz. 3888/a. és 2889 hrsz. (szántók 
a kert földben) ingatlanok 176 korona becsár, mint 
kikiáltási árban az 1906. évi junlus hó i-*ó 
napján délelőtti ÍO órákéi« Váralja község házá­
nál megtartandó bírói árverésen becsáron alul is 
eladatni fognak.

Venni szándékozók fivvelmeztetnoV ho...° * - ------- --------*“> lwbl
az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 
o/o-át bánatpénz fejében letenni, s a vevő a vétel­
árt 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre 
hogy az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
alulirt tkvi hatóságnál és Váralja község elöljáró­
ságánál megtekinthetők.

Bonyhádon, a kir. tkvi Hatóság 1906. márcz.
8-án.

Osztrleh jvUhály, 
kir. járasbiró.

Kert-megnyitás.
A nagyérdemű közönség b. tudo­

mására hozom, hogy vasárnap, május 
hó 13-án Garay zenekarának közre­
működése mellett

a vasúti vendéglő

kerthelyiségét
megnyitom.
Kitűnő ételek- és italokról gondoskodom.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kéri kiváló tisztelettel

Waldmann Dezső
1—1 vendéglős.

Villanyvilágítás!
Kedvezőtlen időjárás esetén a kerthelyi­

ség jövő vasárnap nyílik meg.

Pénzkölcsön í
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői
Várad V T.qIau Iin/l«innat LrAMAnnnl 1,4 ----- J ""jvu ucit;pC91-Ut
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében.
42—52

Fischl Lajos bútor- és 
épület-asz­

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Hampshire-Down félvér egy és 
féléves

tenyészkosok
eladók Klein Lajos gazdasá­
gában Baracton, Dunaföldvár
mellett. 3—3

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít kÖSZVÓnyt, CSUZt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógy hatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Késziti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén.
Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismót- 

eladók árengedményben részesülnek.
31—52 9

Az Universál-Fluid
gyógyít csúzt, köszvényt, reumát náthát és influenzát, 
minden meghűléstől, vagy rándulástól eredő kéz, láb és 
derékszaggatást, makacs bőrviszketegsóget, fog- és fej­
fájást. A kimerült izmokat és idegeket felüditi és erősiti,
amit számos orvosi és magán elismerő levél bizonyít. 
Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapon 1 kis próba- 
üveget, melyet mindenki ingyen, postabérmentesen kap. 

1 decis üveg 1 korona 50 fillér, 3 drb 
portómentes. 6 kis próbaüveget 3 kor.,
12 kis üveget 5 kor. portómentesen 

utánvétellel küld a
„Vörös kereszt“ gyógytár Temesvár.

Budapesti főraktár:
Török József gyógyszertára Király-utcza 12. és 

Andrássy-ut 26. su-sí

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón finom és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa vagy rózfuvó hangszer, húr stb. stb., 
mig REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Budapest­
ről, Klrély-utoa 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. — Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és czimbalmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen és olcsón.
29—52

Hirdetések
jutányos áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

Első styriai

kötögépgyár
Fogl i. L. műgépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár javító 

műhely. 29-11

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

dt Fiesch-féie köszvény - szeszt,
niely csúzt, köszvényt, reumát, kéz*, láb-, hát- és derék­
fájást. kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, 
fivamodáshól származó fájdalmakat és daganatokat biztosab­
ban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nőin hasz­

nált. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL
„Magyar Korona“ gyógyszertárában

6yör, Baross ut 24. szám.
Budapesti főraktár : Török József gyógyszertáraiban 

Budapest, VI., Király-u. 12. és Andrássy-ut 26.
MMÍét decilitere. tl.eg ura 2 knrona. HuB.mo.fthb ha,ma- 

T*ló .Családi“ fiveg ára 5 korona. 5 kis, vagy 2 -Csa 
ládi“ üveg rendelésénél bérmentve utánvéttel küldjük.

- 29 58
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Sincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

KIRÁLY-BALZSAMOT,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer ; ezen hires balzsam által megakadályozza a fő­
fájást. köszvényt, csúzt, rheumát, fog- és hátfájást, lábszag­
gatást, kólikát, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát szük­
séges, hogy minden háznál készenlétben legyen. Bgy nagy 
üveg 2 korona 55 fillér, .2 üveg *» korona 55 fillér, bérmentve,

k““:1' Grósz-Hagy Ferencz
gyógyszerésznél Debreezen, Kossuth L&jos-utcza. Budapesten: 
Török József gyógyszertárában. Király utcza 18. Ugyancsak 
ezen sr,errel megrendelhető ai egész országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő, Z/Z'
debb idő alatt a legszebb baj üss nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 29 -58

H

M



laut), ma na 12.KÖZÉRDEK

MFIÉrtesítés.
Szekszárdszerencséin

vidéke nagyérdemű közönségének szi­
ves tudomására hozni, hogy folyó évi 
május 1-én Szekszárdon, a Széchenyi- 
utcza 140. sz. alatt levő Martin-féle 
házban a Báter-nyomda helyén a mai 
kor igényeinek megfelelő

Mit igyunk?
Bort és vizet, le es;

fehérnemű-, függöny- 
és vegytisztitó-intézetet

BORSZÉKI 6VÖGVBORVIZET
a legegészségesebb és legkellemesebb iiditő ital

nyitottam.
Midőn ezt a n. é. közönség tudo­

mására hozom, biztosítom arról, hogy 
főtörekvésem lesz mindenkor üzlet­
feleim bizalmát teljes mértékben ki­
érdemelni.

Szives pártfogást kér 

kiváló tisztelettel

4—4 Helfer Károlyné.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy­
közönségének szives figyelmébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi t'átyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd,

Széchenvi-uteza.

Iszákosság nincs többé!

ÍVVA

-7 \

INGYEN PRÓBA 569. az. 
Vágj* ki ezen azelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, lev.-lapok 

10 fillérre bérmenteeitendok.)

amely
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kút források vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö.
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
1/-j literes palaczkl4/io literes palaczk 1 literes palaczk

48 fillér. 40 1111 ér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaezkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. 'Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Bunaszentgyörgyön Ká mán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné füszerkereskedőknél.

42—52

LlI
BATER JANOS

KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Koszit a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m. : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányoaabb árban.

Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea. etel vagy szeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

Kerékpárosok!

A COZAPOR többet ér. mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A COZA oly 
csendesen és biztosán itat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt az ivónak tudta 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 

y javulását.
/ CQZA a családok ezreit béki-

tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 
útra és szerencséjéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy köszönő Írásokkal telt könyvet díj- és költség- 
mentesen küld. hogy így bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az. egészségre 
teljesen ártalmatlan. 60—52

COZA INSTITUTE
(Dept. 56»),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­
csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

Sírni és DEMOKBITI kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb nngol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. — Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Hagy javitómühely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVEREK
műgépészek

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
45—45

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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